



Pénteken

## Ülést tart a Szeged városi tanács

A Szeged megyei város tanácsa következő ülését holnap, pénteken reggel 9 órai kezdettel tartja. A városi tanács végrehajtó bizottsága javasolja a testületnek, hogy tűzze napirendre és vitassa meg Szeged tömegközlekedésének helyzetéről, a kisegítő gazdaságok szerepéről és a lakosság ellátásának körülményeiről, a városfejlesztési és műszaki bizottság munkájáról szóló beszámolót.

A tanácsülés nyilvános.

## Észak hómezőin



A Szovjetunióban a közúti szállítások egyharmada az Uraltól keletre fekvő körzetekre jut, Szibéria óriási térségeit ma még egyedül a transzszibériai vasútvonal szeli keresztül, éppen ezért kezdtek meg a BAM építését. A zord természeti viszonyok miatt a vízi szállítás ideje rendkívül korlátozott. Ezért Szibéria térségein, a sarkvidéki szigetektől egészen a déli szélességi körökig, különféle rendeltetésű járműveket alkalmaznak. A szükséglet: európai részéből ideszállítani nagyon sokba kerül, ezért előnyösebb szerkezeti részegységekből való összeszerelésük. A csitai autószerelő üzemből a szibériai viszonyoknak megfelelően korszerűsítették az ismert ZIL-130-as teherkocsikat. Két-tíz üveggel látták el és melegebbé tették a vezetőfülkéket, az akkumulátorokat pedig védik a fagytól. A teherkocsit csörlővel szerelik fel; emelkül nem lehet átszeli a havas messzeségeket. Pótzemanyag-tartályra is szükség volt. Képünkön: a Buran lánctalpas motoros szán.

### ELEKTRONIKAI KLUB

Vincze Ferenc okleveles gépészmérnök tart előadást az elektronikai amatőr klub holnap, pénteken délután fél 5-kor kezdődő programján Szegeden, a TIT Kársz utcai klubjában. Az előadás címe: A rádióadás és -vétel elve.

### KARMESTER-CSERE

Kórusvezetők koncertszeréjét javasolta az NSZK-beli Kléve város vegyes karának vezetője a Szegedi Egyetem Énekkarnak. A József Attila Tudományegyetem közművelődési bizottsága lehetővé tette Szécsi József karvezetőnek, hogy június 21-29. között az NSZK-ban dirigáljon madrigálokat, motettákat. Viszonylagosan novemberben Herbert Krey, a klévei vegyes kar igazgató karnagya vendégeskedik Szegeden; a tudományegyetemi kórusnak Bach-műveket vezényel az aulában.

### KODÁLY-EMLEK-HANGVERSENY MAKÓN

A Kodály-centenárium tiszteletére orgonahangversenyt rendez az Országos Filharmónia és a József Attila Művelődési Központ ma, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a makói belvárosi református templomban. Koloss István orgonaművész koncertjén közreműködik Kodály Zoltán Péczely Sarolta (ének). A műsorban a száz éve született nagy zenész szerzeményein kívül Bach, Esterházy, Koloss, Kuchár, Liszt és Verdi művei szerepelnek.

Köszönetet mondunk a testvéreink, rokonoknak, ismerősöknek és a munkatársainknak, akik

**HASKA ANTAL** temetésén részt vettek, részvétellel és virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Külön mondunk köszönetet körzeti orvosának és a nővérkének lelkiismeretes segítőkedésükért. A gyászoló család.

Hálás szívvel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, ismerősnek, társadalmi szervek képviselőinek, akik

**STINPEL JÓZSEF** temetésén részt vettek, fájdalunkban együttértek és a kegyelet pirágait sirján elhelyezték. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

**KEREPESI FERENC** temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Külön mondunk köszönetet a haematológiai osztály orvosainak és nővéreinek, körzeti orvosának akik fájdalma enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 18 526

Köszönjük a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, hogy felejtethetetlen halottunk, **TANÁCS MIHÁLY** temetésén részt vettek, sirjára koszorút, virágot helyeztek, gyászunkban osztoztak. Köszönjük továbbá a II. kórház ideg-elme osztály orvosainak és ápolóinak odaadó munkáját. A gyászoló család, Mórahalom, Szeged.

19 385

Éjjeli vonatra várok a Keleti pályaudvar zsvajos csarnokában. az élféltől messze vagyunk még, nagy a forgalom, befutott a Rákóczi expressz, de ennek utasai gyorsan elpárolognak. Turisták várokoznak kisebb-nagyobb csoportokban a falak mellett. Sokan eldőlnek a csomagjaikon, de látok egy fiatalembert, hullámpapíron fekvé és tátott szájjal hortyogva.

Meg-megszólal a motoros targonca kürtje, valahol egy ijedt női hang bizonyos Tubort keres, két vékony atyafi leül a vágányok végénél elhelyezett beton virágtartó szélére, és bosszankodik, hogy nem adtak nekik bort a peron közepén levő árusítóbódében. Séta közben egyszerűsáks váratlan hang üti meg a fületem. Megállok, figyelek, nem csalódom-e, nem, ez szabályszerű tücsökzene. A virágtartók felől hallok, de a másik pillanatban jóval messzebb, a másik vágányok közül felel neki tücskörtára ebben a hangzavarban.

Nagyon csodálkozom ezen, hívom a távolabb álldogáló útitársamat, jöjjön, hallgassa meg ő is.

— Tényleg tücsök — igazolja a tapasztalatomat, és már keltesben hallgatjuk, hogyan beszélget egymással két apró, fekete tücsök a nagyváros kellős közepén.

— Mintha valamivel mélyebb lenne a hangjuk — elmélkedem ma-

# Tücskök

gában, a mai tücsök talán tisztábban is hegedülnek.

De ez most nem fontos. Mélyebb, hát mélyebb. Am az a tény, hogy ez a két tücsök ide talált a mezőkről, az elgondolkozott. Ha itt születtek, minden rendben van. De ha csak valamelyik fővárosi parkból keveredtek ide, az már hősi vállalkozás volt. Emlékszem, gyerekkoromban a Szécsényi pék műhelyében hallottam tücsökzenét, akkor is nagyon csodálkoztam, mert tudtam, hogy a folyóparti rét a tücsök birodalma; amikor megkérdeztem a szőrös hátú segédet, hogyan hogy itt megél a tücsök, azt felelte. — Én hoztam ide, az én tücsköm. Nekem muzsikál.

Persze, a tücsköt nem ő vitte oda, de azt elhittem, hogy neki énekel. Azóta sokfelé hallottam és nagyon megszerettem a tücsökzenét. Megtanultam egy természetrajz-könyvből, hogyan-milyen szerveivel hozza létre ezeket a messze hangzó cirpeléseket. Szóval, tudok egyet-mást kedvenc bogaramról, de a pályaudvari muzsikálása mélyen meghatott. Nem tudtam elképzelni, hogyan szerzi

meg itt a táplálékát a szürke bazaltkavics között, talán hulladékokkal, kenyér- és kiflimorzsákkal táplálkozik, de az is lehet, hogy talált itt a szabadban lehető élelmet is. Azon is érdemes elgondolkozni, hogyan fúr magának fészket a mélyen ágyazott kövezetben, talán bemászik az aljába, ahol természetes talajt talál, és ott készíti el fészket, ahol az apró hegedűsöket fölneveli.

Mindez nagyon mélyen elgondolkozott a környezetünkben élő állatoknak a mienkkel párhuzamosan haladó fejlődése körül tapasztalható tényekről. Megfigyeltem verebét, amint a fészkehez hajszálvékony alumínium drótot cipelt föl az utcai szemétdől, hallottam kutyáról, amely vigyázba ült, amint klasszikus zene hangzik föl a rádióban, s a televíziót is szívesen nézi, de józan kutya jelleméhez méltóan, kevesebb türelemmel az emberről.

Hallgatom, hallgatom a pályaudvari tücsköket, közben személyvonat indul valahová, emberek sietnek a keskeny járdán a vonat felé, és a tücsök, talán egy közeli lépéstől, elhallgat kis időre, aztán tovább húzza a nótáját. Nem hiszem, hogy akadna ember, aki megtalálna ebben a környezetben. Csak muzsikáljon tovább, éljen boldogul, teremjen újabb kis tücsköket, hogy tiszta énekre tanítsák a költőket és a várakozó utasokat.

Ormos Gerő

## 20-24°

Várható időjárás ma estig: Többfelé várható eső, záporosó. Később nyugat felől tovább csökken a felhőzet. A délnyugati, nyugati szél időnként megélénkül. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 20 és 24° között alakul.

### HAJÓK

Csehszlovákiának 1914-ben még egyetlen tengerjáró hajója sem volt. Ma 19 nagyhajó járja a tengereket és az óceánokat csehszlovák zászló alatt. Ezek közül néhány a jugoszláviai Rijeka dokkjaiban, mások Lengyelországban és Finnországban készültek.

## Helyzet

A főnök viccét mesél, és mindenki dől a nevetéstől — az egyik tisztviselő kivételével.

— Magának nincs humorérzéke?

— Dehogyan nincs, de a vicc rossz, s felmondtam elsejére!

### VIZESÉS

#### AZ OCEÁNBAN

A Föld leghíresebb vizesései sem vetekedhetnek azzal a hatalmas vízáramlással, amelyet a leningrádi arktiszi és antarktisi kutatóintézetének tudósai vizsgáltak meg. Ez az „óceáni vizesés” az Atlanti-óceánt az északi-tengerektől elválasztó szigetek és víz alatt árkok íve mentén, a sziklás küszöbön halad keresztül.

## Gyász-közlemények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy **GAZSI TÓTH IMRE**

Tisza Lajos utca 44. sz. alatti lakos, a Szegedi Konzervgyár volt nyugdíjasa, hosszú, súlyos szenvedés után, 83 éves korában meghalt. Temetése hamvasztás után, június 18-án 11 órakor lesz a református temető ravatalozójából. A gyászoló rokonok, 19 408

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen férj, édesapa, nagypapa, testvér,

#### PRÁGAI ISTVÁN

életének 70. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése jún. 18-án 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család, Ag. u. 1. 19 406

#### Tudatjuk, hogy

#### JEREMIAS DEZSŐ

életének 27. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása jún. 23-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 19 404

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen férj, édesapa, nagypapa, testvér és rokon,

#### BALÓ MIHÁLY

életének 69. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése jún. 18-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, 19 401

### NÉPFRONT-TANÁCSKOZÁS

Tegnap, szerda délután Szegeden, a Hazafias Népfőnt megyei székházában ülést tartott a népfőnt környezetvédelmi bizottsága. A napirenden szerepelt a megye hosszú távú környezetvédelmi koncepciótervének megvitatása, és a testület elfogadta, meghatározta a megyei környezet- és természetvédelmi napok programját.

### HARMINC ÚTVONALON

A Magyar Úttörők Szövetsége az idén harminc útvonalon gyalog, kerékpáron és hajón megközelíthető célpontokkal, mintegy harmincezer gyermek számára szervez vándortáborokat. Június közepétől kétnaponként indulva, nyolcszáz — a túrázást, a természetet kedvelő — csapat járja az ország legszebb tájait.

### TÖRTÉNELEM ÉS KÖZGONDOLKODÁS

Ezzel a címmel szerdán országos elméleti tanácskozás kezdődött Egerben, az MSZMP Heves megyei bizottságának oktatási igazgatóságán az MSZMP KB aetációs és propagandaosztálya, az MTA Történettudományi Intézete és a Heves megyei pártbizottság rendezésében. Bevezetőt Pach Zsigmond Pál akadémikus mondott. A háromnapos tanácskozáson a történelmi tudatóformáló társadalmi tényezőkről folytatnak eszmecsere történések, társadalomkutatók, pedagógusok, írók, művészek, újságírók és propagandisták.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, fiú és testvér,

**JÓZSA LÁSZLÓ** életének 31. évében elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család, 18 527

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

#### SIKLÓSI ISTVÁN

hamvasztás utáni búcsúztatásán megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 19 379

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya, nagymama,

**ÖZV. ANNUS JAKABNE Kecskés Anna**

életének 80. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése jún. 18-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 19 356

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, testvéreknek, szomszédoknak, jó barátoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá a körzeti orvosnak, aki élete meghosszabbításán fáradozott. Gyászoló felesége és gyermekei, Gyergyói u. 28. 19 381

**HERÉDI ANDRÁS**

temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá a körzeti orvosnak, aki élete meghosszabbításán fáradozott. Gyászoló felesége és gyermekei, Gyergyói u. 28. 19 381

## Alkalmi levelezőlapok Goethe tiszteletére

Johann Wolfgang Goethe halálának 150. évfordulójára június 25-én tíz darabból álló alkalmi levelezőlap-garnitúrát bocsát forgalomba a Magyar Posta. A levelezőlapokat az Állami Nyomdában készítették, Kass János Munkácsy-díjas, érdemes művész tervei alapján.

A garnitúra bélyegképein Goethe arcása látható, a levelezőlapok bal oldalán „Római elégiák” egy-egy részlete olvasható. A forgalomba bocsátás napján a vásárlók kívánságára elsőnap bélyegzővel látják el az új levelezőlapokat a kijelölt postahivatalokban.

## Szauna Harkányban

Szaunával bővül Harkányban a fürdő szolgáltatásainak köre. Európai hírű gyógyfürdőhelyünkön elkezdődött már az építkezés, s még az idén elkészül a régóta tervezett szauna. A Baranya megyei Fürdő Vállalat három és fél millió forintért épített két szaunakamrát és

zuhanyozót. A fürdő épületéhez kapcsolódó új létesítmény az egyik szabadtéri medencére nyílik majd. Az izzasztókamrák levegőjének forrón tartásához szükséges követek és a szaunakályhát a skandináv fürdőkultúra hazájából, Finnországból hozták.

## Megállapodás az építőanyagok egységrakományáról

További három évre, 1985-ig meghosszabbította és korszerűsítette együttműködési megállapodását a Volán, valamint a Téglá- és Cserépipari Tröszt.

A két vállalatnak elsősorban a téglá- és cserépgyártmányokból képzett — a közúti fuvarozás és a gépi rakodás igényeinek megfelelő — egységrakományok elterjesztésében, valamint a szállítási technológiák fejlesztésében vannak közös érdekeik és feladataik. Eppen ezért megállapodtak abban, hogy az ehhez szükséges előfeltételeket együttesen biztosítják: közösen jelölik ki az egységrakomány-képző gyárakat, valamint az egységsített áru fuvarozását végző Volán-vállalatokat. Azokban a gyárakban, ahol nincs meg a szükséges feltétele a szállítási korszerű előkészítésének, a területileg illetékes Volán vállalat magára a rakományok összeállítását. A gépesített rakodáshoz nélkülözhetetlen rakodógépekről szintén a fuvarozó vállalat gondoskodik.

Az együttműködési megállapodás kedvező a Téglá- és Cserépipari Trösztnek, hiszen ezzel a módszerrel lényegesen kevesebb lesz szállítási-rakodás közben a károsodás, ugyanakkor rendszeressé válik termékeinek a fuvarozása. A Volán pedig gyorsabban juttathatja célhoz az árut, s így jobban ki tudja használni a járműparkját. A lakosságnak is haszna van a trösztök közötti megállapodásból, ugyanis lehetőség van arra, hogy a TÚZEP-nél megrendelt téglát és tetőcserepet a Volán-teherautók — a TÚZEP-telep érintése nélkül — a gyárból közvetlenül a megrendelőhöz fuvarozzák. Ezzel nem csekély szállítási díjat takarítanak meg az építkezők, s mentesülnek a fuvarvezésközteszés gondja alól is.

### SZOLFÉZS-TANÁROK

#### TOVÁBBKÉPZÉSE

Tegnap kezdődött a szolféztanítók országos továbbképző tanfolyama Szegeden, a Liszt Ferenc Zeneiskolában. A háromnapos program során tegnap este növendékek hangversenyén vettek részt a pedagógusok, ma bemutató tanítást tekintenek meg és értékelnek, holnap előadáson és konzultáción vesznek részt.

## Csütörtöki meglepetés

12-20 óráig

## 20%-os árengedmény

férfi-félcipők és -szandálok az emeleti cipőosztályon.



SZEGEDI Centrum Áruház